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ASSEMBLÉE NATIONALE
8ème législature

Emploi et activite: Nord-Pas-de-Calais
Question écrite n° 29548

Texte de la question

Reponse. - En 1986, dans le bassin du Nord - Pas-de-Calais, la perte a la tonne s'est elevee a 532 F pour un
cout de revient depassant 1 222 F Le rendement a stagne a 1 722 kg/homme/poste (4 019 pour l'ensemble des
bassins). Ces quelques chiffres illustrent les difficultes d'exploitation d'un bassin dont les couches de charbon
sont irregulieres, peu epaisses, et dont les reserves s'epuisent, ce qui impose a moyen terme l'arret de
l'extraction. 2 717 emplois ont ete supprimes en 1986. Cependant, la vigoureuse action de reindustrialisation
entreprise depuis de nombreuses annees a permis qu'en 1986, comme les annees passees, le nombre
d'emplois crees ou confortes par l'action des filiales des charbonnages (3 080) soit superieur aux suppressions.
Cette action de reindustrialisation a ete rendue possible grace a de nombreux outils de reconversion dont
l'utilisation sera poursuivie : le fonds d'industrialisation des charbonnages, dote de 100 MF pour 1987 et d'un
montant previsionnel identique pour l'annee 1988 ; la societe financiere du Nord et du Pas-de-Calais (Finorpa),
societe de conversion dotee chaque annee par l'Etat qui contribue a la mise en oeuvre de nombreux projets sur
le bassin minier qui devraient entrainer a terme la creation d'environ 8 000 emplois. En outre, il faut prendre en
consideration l'action du plan productique regional dont la dotation augmente considerablement depuis 1985. Il
vise a aider les PMI de la region a realiser des programmes industriels de modernisation et a permis a plus de
360 entreprises d'engager des programmes d'investissements indispensables a leur perennite.

Texte de la réponse

Reponse. - En 1986, dans le bassin du Nord - Pas-de-Calais, la perte a la tonne s'est elevee a 532 F pour un
cout de revient depassant 1 222 F Le rendement a stagne a 1 722 kg/homme/poste (4 019 pour l'ensemble des
bassins). Ces quelques chiffres illustrent les difficultes d'exploitation d'un bassin dont les couches de charbon
sont irregulieres, peu epaisses, et dont les reserves s'epuisent, ce qui impose a moyen terme l'arret de
l'extraction. 2 717 emplois ont ete supprimes en 1986. Cependant, la vigoureuse action de reindustrialisation
entreprise depuis de nombreuses annees a permis qu'en 1986, comme les annees passees, le nombre
d'emplois crees ou confortes par l'action des filiales des charbonnages (3 080) soit superieur aux suppressions.
Cette action de reindustrialisation a ete rendue possible grace a de nombreux outils de reconversion dont
l'utilisation sera poursuivie : le fonds d'industrialisation des charbonnages, dote de 100 MF pour 1987 et d'un
montant previsionnel identique pour l'annee 1988 ; la societe financiere du Nord et du Pas-de-Calais (Finorpa),
societe de conversion dotee chaque annee par l'Etat qui contribue a la mise en oeuvre de nombreux projets sur
le bassin minier qui devraient entrainer a terme la creation d'environ 8 000 emplois. En outre, il faut prendre en
consideration l'action du plan productique regional dont la dotation augmente considerablement depuis 1985. Il
vise a aider les PMI de la region a realiser des programmes industriels de modernisation et a permis a plus de
360 entreprises d'engager des programmes d'investissements indispensables a leur perennite.
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